

Датум: 02.06.2014.год.

Број:465

ИЗЈАВА

деоничног руководиоца о спроведеној одбрани од поплава у Коцељеви
14.05. и 15.05.2014.год

1. ОПШТИ ПОДАЦИ

ПД «Ерозија» а.д. Ваљево по Оперативном плану одбране од поплава (Сл. гласник РС бр. 4/2014 од 17. 01. 2014. године) спроводи одбрану од поплава на сектору С.5 Ваљево у укупној дужини 87,27км.

2. СПРОВЕДЕНЕ МЕРЕ

Дана 14.05. након проглашења ванредне одбране од поплава на сектору С.5. деоница С.5.4. (обострани насип и регулисано корито реке Тамнаве кроз Коцељеви) наредба број С.5.-11, као предузеће које по оперативном плану спроводи одбрану од поплава упутили смо багер гусеничар у Коцељеви.

На деоницу С.5.4. у 15 часова послат је деонични руководилац дипл.инж.Александар Стојаковић, по налогу секторског руководиоца Малешевић Ђорђа.

По доласку у Коцељеви прочитао сам водостај на водомерној летви који је износио $H=350\text{cm}$, што је 1m од врха насипа(критеријум за ванредну одбрану). Након тога присуствовао сам седници штаба за ванредне ситуације у Општини којој је присуствовао командант штаба Верољуб Матић, представници дирекције за воде и представници ЈВП"Србијаводе". На седници је донета одлука да се низводно од моста на магистралном путу отвори деснообални насип на стационажи км32+361, како би се вода пустила на пољопривредне површине. Отварање насипа почело је у 18h i 30min. Радовима су присуствовали директор дирекције за воде господин Пјешчић, директор ЈВП"Србијаводе" господин Пузовић и командант штаба и председник Општине Коцељева господин Верољуб Матић. Након ове интервенције која је окончана у 19часова, настављено је по инструкцијама са седнице штаба да се деснообални насип између два моста узводно од стационаже км32+361 у дужини од 300м, надвиси и ојача новим слојем земљаног материјала. Радови су трајали до 21h када је примећено да вода нагло надлази и тада сам одлучио да багер извучем на безбедно место(паркинг поред магистралног пута). Отишао сам у Општину око 21час у штаб који је непрекидно заседао. Обавестио сам их да је багер морао да изађе на сигурно јер вода нагло надлази. У штабу смо пратили ситуацију а у међувремену стизале су информације да је вода поплавила град и да ниво воде и даље расте. У међувремену почела је акција спашавања и евакуације становништва из поплавлених кућа. Око 22часа покушао сам да дођем до багеристе и том приликом констатовано да је вода већ почела да прелази

преко магистралног пута. Полиција је већ затворила магистрални пут. Када сам се вратио у штаб појавила се идеја које је изнета од чланова штаба да се магистрални пут пробије и тиме смањи ниво воде у граду за 2м. Председник Општине након консултације са представником сектора за ванредне ситуације није одлучио да се пробије пут. Око 00 часова војска је дошла из акције спасавања и обавестила штаб да је вода срушила мост на магистралном путу чиме је пут прекинут. Тада се поново јавља идеја међу члановима штаба да се просече пут на десној обали Тамнаве. Седници штаба нису присуствовали представници ЈВП "Србијавода" и дирекције за воде. Око 03h 15.05.2014.god. командант штаба и председник Општине Верољуб Матић након консултација телефонским путем издао је наредбу да се пут просече. Након тога са представником Општине господином Златком(0648276107) покушали смо да дођемо на локацију али због велике воде није могло да се приђе. Багериста је пребачен утоваривачем и приступило се прокопавању пута на месту где је вода већ поткопала пут са низводне стране јер је све време ту преливала. У моменту када је пут пробијен ниво воде у граду је почео да стагнира. Вода је пуштена на пољопривредне површине дуж десне обале Тамнаве, због удаљености од ушаћа у Колубару од 32 километра ова интервенција могла је само повољно да утиче на брзину и висину поплавног таласа у кориту Тамнаве низводно. У 06 и 30 по наредби команданта штаба проширен је просек који је направљен пре тога. Након ове интервенције ниво воде у граду је почео да опада.

Око 09 часова на лице места дошао је директор ЈВП "Србијавода" господин Горан Пузовић и том приликом није имао никаквих примедби на наше ангажовање током одбране од поплава.

Деонични руководиоцац:



Александар Стојаковић, дипл. инж. шум.



Директор



Милена Гајић, дипл. еиш.